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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Berinaldo Pontes a secretariar os trabalhos da Mesa.

Esta Presidência cumprimenta todos os presentes na galeria. Sei que alguns
de vocês são da NOVACAP e estão nesta Casa desde cedo. Há também pessoas que
vieram apoiar a aprovação do Projeto de Lei Complementar n° 99, de 2008, que
dispõe sobre o Programa de Habilitação para Pessoa com Deficiência. Então, saúdo a
todos, em nome do Presidente desta Casa, Deputado Alírio Neto. Desejo a todos
boas-vindas. Esta Casa é a Casa do povo e aqui vocês sempre terão apoio,
sustentação e a aprovação dos projetos que defendem.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 227, de 12/12/2008, juntamente
com a ata sucinta da 112a Sessão Ordinária.)

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria de pedir a V.Exa., primeiro, autorização para que
colocássemos uma intérprete de sinais para que os deficientes auditivos que estão
presentes nesta sessão pudessem acompanhar a votação de um projeto que, para
nós deficientes, é muito importante.

Em segundo lugar, eu peço a V.Exa. que, quando possível, logo após os
Deputados falarem, colocássemos como primeiro item da votação o Item n° 9, que é
a discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei Complementar n° 99, de
2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a política habitacional para
as pessoas portadoras de necessidades especiais no âmbito do Distrito Federal e dá
outras providências".

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Benício Tavares,
V.Exa. é patrono dessa categoria que está no plenário. Sua solicitação eu acato,
tanto que peço à Segurança da Câmara Legislativa que faça com que a intérprete
entre agora, para que as pessoas com deficiência auditiva possam acompanhar o
que acontecer no desenrolar da sessão.

A Sra. Eurípia vai fazer o acompanhamento e dar as instruções.
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Acatando a segunda solicitação de V.Exa., eu, estando no exercício da
Presidência, já acato como primeiro item da pauta para que atendam as pessoas
citadas. Quem sabe o projeto, depois de um acordo, possa ser votado em primeiro e
segundo turnos, e que eles possam voltar para casa felizes!

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, V.Exa. utilizou o gerúndio, que já teve a sua morte decretada: eu
estando na Presidência. V.Exa. já está e já aprovou a solicitação do Deputado Benício
Tavares.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Eu disse: eu estando no
momento da votação.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Mas V.Exa. estará. Tenho certeza disso. E o
projeto será votado.

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria de cumprimentar a todos e a todas da galeria com uma boa-
tarde. Eu também gostaria de dar o meu testemunho do trabalho e do empenho do
Deputado Benício Tavares para a aprovação do projeto das pessoas presentes.
S.Exa. vem se empenhando durante todo este ano para que hoje, se Deus quiser,
façamos justiça para todos.

Parabéns, Deputado Benício Tavares e a todos os presentes. Sejam bem-
vindos à Casa do povo do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Na ausência do Deputado Cabo Patrício, concedo a palavra ao Deputado
Chico Leite para falar pela Liderança do Partido dos Trabalhadores.
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DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, colegas Parlamentares, assessores, imprensa, pessoas presentes na
galeria, esta é a Casa do povo e nós os recebemos com muito carinho.

Sr. Presidente, há pelo menos dois dados que aprendemos no Parlamento e
que eu reputo fundamentais. O primeiro é que verdades são coletivas, construídas.
Tudo aquilo que é absolutamente solitário, que se arvora como proprietário da
verdade, está errado. É preciso desconfiar com alguma profundidade. Salvador só há
um, que está lá em cima. Mágicos, heróis, esses proprietários da verdade, deles o
mundo prescinde. O mundo não precisa de proprietários da verdade. O outro dado é
que o fundamental são os princípios. Vaias e aplausos são passageiros. O que vaia
hoje, aplaude amanhã; o que aplaude hoje, vaia amanhã. Mas dos princípios nós não
podemos abdicar em momento algum.

Nós, do Partido dos Trabalhadores, temos também muito respeito aos
princípios. A par de nossa linha ideológica de atuação, da presença do Estado, da
assunção do Estado e de sua responsabilidade, da defesa intransigente de
trabalhadores e trabalhadores, daqueles que precisam de nós, como os deficientes,
como os negros, como todos aqueles que sofrem discriminação por orientação
sexual, raça, origem, credo. Nós também nos fincamos em princípios de respeito ao
poder.

No Poder Legislativo, Sr. Presidente, vigem dois princípios irrecusáveis - fora
a transparência, que nós consagramos com o voto aberto e com a transparência das
contas de parlamentares, que essa Mesa Diretora consolidou - são o princípio da
proporcionalidade e o princípio da república com o Estado Democrático de Direito.

Desde o princípio, nós do PT temos entendimento sobre os debates
parlamentares e sobre a formação da Mesa Diretora. Foi este mesmo princípio que
fundamentou os nossos debates ainda no início desta legislatura e que agora
fundamenta o nosso debate no processo de eleição da Mesa Diretora. Trata-se do
princípio da proporcionalidade e do princípio republicano.

Nós entendemos que a bancada majoritária deve escolher a presidência. E
fizemos este debate em público, assim como o fizemos com o líder da bancada
majoritária, com o Governador, com os líderes e com os colegas e as colegas que
nos convidaram para conversar. Dissemos isso!

DEPUTADO WILSON LIMA - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO CHICO LEITE - Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Deputado,

sobre esse assunto eu gostaria de versar com V.Exa. e engrossar seu
pronunciamento dizendo da unidade.

Acho que seria interessante que nós nos uníssemos e respeitássemos a
proporcionalidade dos blocos, fazendo isso com união. Os 24 Deputados devem estar
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unidos para que não haja sequelas e para que possamos trabalhar em um processo
harmonioso. Que não haja sequelas futuras!

Era o que eu queria acrescentar ao seu pronunciamento, Deputado Chíco
Leite,

DEPUTADO CHICO LEITE - Agradeço ao aparte do Deputado Wilson Lima.
Faço acrescer as palavras de S.Exa. ao nosso modesto pronunciamento.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO CHICO LEITE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Deputado, eu queria parabenizar a postura da bancada do PT nessa discussão em
relação à Mesa Diretora. Quero dizer que compactuo dessa mesma linha.

Primeiro, refiro-me ao princípio da proporcionalidade, que é regimental, e é,
de certa forma, o que dá respeito às composições desta Casa acerca da
representatividade legítima da população nesta Casa. E, segundo, refiro-me ao bom
senso de compreender que essa composição tem que ser feita, sim, com a
participação do Poder Executivo principalmente na defesa dos interesses desta Casa.

Esta é a oportunidade de construirmos dois anos de gestão, aproveitando os
avanços já obtidos até aqui pelo Deputado Alírio Neto e demais membros da Mesa
Diretora, na perspectiva de avançarmos ainda mais.

A postura da bancada do PT tem sido de muita independência, de muita
inteligência e de muita habilidade política.

Eu tenho certeza de que o conjunto dos Parlamentares desta Casa vai
conseguir evoluir para um cenário republicano, como o que V.Exa. tão bem está
defendendo no seu posicionamento.

DEPUTADO CHICO LEITE - Agradeço o aparte do Deputado Rogério Ulysses.
Faço acrescentar às minhas modestas palavras as palavras ilustres de S.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO CHICO LEITE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Deputado, eu queria parabenizar V.Exa. pelo seu pronunciamento.

De fato, o grupo dos 24 Parlamentares deve unir-se para, em observância ao
que determinam a Lei Orgânica do Distrito Federal e o Regimento Interno, compor a
nova Mesa Diretora, que por certo dará continuidade ao grande trabalho que a Mesa
Diretora atual vem executando.
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Neste momento, Deputado Chico Leite, surgem vozes defendendo a Casa.
Isso deveria ser uma constante; não deveria ocorrer só agora, na época em que as
candidaturas estão postas.

Eu tive embates aqui fervorosos - V.Exa. aparteou-me diversas vezes - em
defesa da Casa. Fiz isso desde o início, desde o primeiro dia do mandato. Espero que
nós, os 24 Deputados, tenhamos este norte: o de defender a Casa sempre.

A Câmara Legislativa possui uma imagem muito ruim perante a sociedade. E
em consequência nós somos levados também pelo conceito. É preciso, não só no
momento das candidaturas - repito -, que defendamos a Casa. A Casa há de ser
defendida diuturnamente. Nós já temos muitos inimigos. E precisamos ter essa
consciência para defender a Casa sempre, não só em época de candidatura.

Muito obrigado.

DEPUTADO CHICO LEITE - Eu agradeço ao Deputado Milton Barbosa o seu
aparte. Peço permissão da Presidência para juntar ao pronunciamento de S.Exa. o
meu discurso como líder.

Como eu dizia, a compreensão é de que a par do princípio da
proporcionalidade há o princípio republicano, do Estado Democrático de Direito,
segundo o qual a bancada majoritária deve indicar a presidência, e a bancada
minoritária - neste caso a bancada de Oposição - deve fazer a indicação da vice-
presidência,

É preciso que, com isso, nós tenhamos pelo menos dois sinais a partir desses
princípios. Repito: quem não labora sob princípios, mas apenas sob circunstâncias,
tem problemas, muitos problemas, pois da mesma forma como ontem fora aplaudido
pode ser hoje vaiado e vice-versa. A partir desses dados principiológicos, é preciso
que tenhamos dois sinais importantes.

Deputado Cabo Patrício, meu Líder, Deputado Paulo Tadeu e Deputada Erika
Kokay, o primeiro é que o Partido dos Trabalhadores tem consciência de que essa
não é uma eleição ideológica. Esta é nitidamente uma eleição republicana sob o
fundamento da proporcionalidade. É necessário termos em mente a lógica da
política, e não a lógica dos interesses individuais.

É preciso que a bancada do Governo escolha entre os integrantes dos seus
ilustres blocos - o PT não faz vetos ou escolhas nesse particular - alguém que
represente essa lógica da política. A defesa da Casa tem de estar ancorada na lógica
republicana do coletivo em vez do individual, do público em vez do particular. Só aos
que são contra a instituição que fiscaliza e que faz o debate é que pode interessar,
evidentemente, a desqualificação do Poder Legislativo. O Poder Legislativo
qualificado quer dizer sociedade bem representada.

Conversando com o Governo e com o Governador especialmente...
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Chico Leite, V.Exa. é
candidato ao Senado - e será Senador com certeza. Darei mais um minuto a V.Exa.
em homenagem a sua candidatura ao Senado.

DEPUTADO CHICO LEITE - Muito obrigado, Deputado Wilson Uma, o que
fazemos hoje é trabalhar muito, o amanhã só depende da população, mas
principalmente de Deus.

Veja, meu Presidente, Deputado Wilson Lima, na verdade, dissemos ao
Governador, a todos os colegas com quem conversamos e com quem ainda
conversaremos ao longo da semana que é fundamental que a Casa Legislativa tenha
em mente que precisa se unir em torno de causas, E os 24 Parlamentares é que
devem, efetivamente, escolher os seus caminhos, sem deixar que a opinião do
Executivo seja um sinal de que esta Casa é apêndice meramente; um sinal de que
esta Casa tenha o respeito dos Poderes constituídos.

Nós do PT sempre lutamos pela independência da Casa, não a independência
apenas desse ou daquele grupo, desse ou daquele governo. Até quando formos - e
seremos governo - lutaremos pela independência do Poder que tem o dever de
fiscalizar e de bem representar o povo do Distrito Federal.

Por isso, Sr. Presidente, precisamos votar, fazer o debate que o povo deseja,
principalmente daqueles que hoje se encontram presentes na galeria.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Milton Barbosa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (Bloco Social Trabalhista. Como Líder. Sem
revisão do orador) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, assessores e imprensa,
nós estamos com a galeria cheia de companheiros em busca de apoio para o Projeto
de Lei n° 99, de 2008, que, tenho certeza, tem o dedo do Deputado Benício Tavares,
que é o grande defensor das causas dos portadores de necessidades especiais. É o
primeiro, não o único, mas é o primeiro.

Aqui nós vimos, Deputado Benício Tavares, que o Governo não solicitou
regime de urgência ao projeto. Eu não vi. Se solicitou, perdoem-me, pois eu não
consegui ler.

Eu queria dizer à plateia, aos beneficiários desse projeto, que nós vamos
impor aqui o regime de urgência ao projeto, para começar a votá-lo hoje, nesta
sessão. Portanto, fiquem tranquilos porque o projeto tem o apoio dos 24 Deputados.

Quero chamar a atenção da bancada do PT, que não está em plenário. Pedir
ajuda à bancada do PT, porque nós andamos muito e domingo estivemos nos
condomínios de Ceilândía, mais precisamente no Condomínio Sol Nascente. E ali, o
povo clamava, como clama e está clamando neste momento por regularização.
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Sabemos que a regularização passa pela votação do PDOT, e nós não somos
contra, absolutamente, à regularização dos condomínios, porque é ali que, na
maioria das vezes, moram as pessoas que mais necessitam. Mas foi colocado lá,
também, que mesmo regularizados aqui pelo PDOT, ainda ficará uma pendência
grave. E por isso que eu peço a interveniência e a atenção da bancada do PT a
respeito do ticenciamento ambiental que está no IBAMA há tempos, no vai e volta. O
Governo realiza as diligências que são pedidas, volta para ia, é exigido mais.

Não quero dizer que não sejam devidas as diligências requeridas, não. Eu
quero dizer apenas que nós não podemos ficar nesse vai e vem, sem que os
moradores daqueles condomínios sejam olhados como deviam. Acho que a
interveniência do Governador, da bancada do PT sobremaneira, tanto a do Distrito
Federal, como da Federal, tem que existir para que coloquemos um fim no intuito de
melhorar a vida daquela população. Para se ter uma ideia, ali não se pode trocar
nem um transformador. Isso tem sido feito por obra e graça da boa vontade do
Governador e da equipe da CEB, da equipe da Secretaria de Obras que conserta uma
estrada ali, aqui e acolá, mas sempre com receio da fiscalização do IBAMA. Como eu
fiz um apelo ao PT a respeito do Riacho Fundo II sobre o registro, faço-o hoje,
novamente ao PT, para que ajude a nos libertar do jugo dessa licença que tem de
sair para que o Governo possa iniciar as obras de infra-estrutura de todos os
condomínios - não só os de Ceilândia - que necessitam de melhorias.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência faz um
comunicado às Sras. e aos Srs. Deputados informando que a autoria do Item n° 45
da pauta da sessão ordinária de hoje é do Deputado Batista das Cooperativas, do
PRP, e não do Deputado Cristiano Araújo. Solicito, assim, a sua retificação.

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares.
DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB, Como Líder. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, se fosse possível, eu gostaria de fazer um apelo.

Devido a nossa angústia em votar o nosso projeto, Projeto de Lei
Complementar n° 99, Item n° 9 da pauta, solicito que os Parlamentares abram mão
do uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Consulto todos os Líderes e
Deputados. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Uiysses, pelo Bloco Parlamentar
Independente. Logo após, se assim o Plenário concordar, encerram-se os
Comunicados de Líderes e de Parlamentares e passamos à votação, tanto do PLC n°
99, de 2008, bem como, quem sabe, a apreciação do projeto da ADASA, cuja
categoria aguarda a sua apreciação.
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DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (Bloco Parlamentar Independente. Como
Líder. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, cumprimento todos os Parlamentares
presentes na sessão de hoje e também o pessoal presente na galeria que, mais uma
vez, está lotada de pessoas do Distrito Federal que se encaminham para a Câmara
Legislativa de forma legítima para defender os seus interesses e interesses da
sociedade de Brasília.

De público, parabenizo o Deputado Benício Tavares pela condução de um
projeto tão importante para uma categoria tão especial e que precisa de atenção,
bem como os companheiros que estão aqui interessados em analisar melhor a
proposta de criação da ADASA. Já tive a oportunidade de conversar sobre isso com
os senhores,

Sr. Presidente, quero solicitar um pouco da atenção dos Parlamentares e
tratar de um tema que talvez seja o mais importante deste ano: o Plano Diretor de
Ordenamento Territorial.

Primeiro é importante lembrar o trabalho bem feito desempenhado pelo
Deputado Batista das Cooperativas, um profundo conhecedor do tema; pelo próprio
Relator, Deputado Benício Tavares e pela Deputada Eurides Brito que, de certa
forma, já nos apresentaram um relatório que, tenho certeza, foi fruto de muito
empenho e trabalho desses Parlamentares. E dizer do profundo respeito que tenho
por esses colegas e da luta empenhada por eles à frente desse projeto.

Mas eu queria fazer aqui algumas ponderações até porque, Sr. Presidente,
vejo no PDOT a lei mais importante - talvez, de Brasília - para os próximos dez anos.

E aí o que eu quero ponderar, Deputado Reguffe, é que o Governador
Arruda, desde o início do seu Governo, vem defendendo alguns temas
importantíssimos para o crescimento ordenado do Distrito Federal. A questão do
ordenamento, da legalidade, o corte de gastos públicos são méritos deste Governo. E
o Governador Arruda tem demonstrado preocupações em relação à regularização, o
que inclusive foi dito pelo Deputado Milton Barbosa. Talvez seja essa regularização o
lado bom do PDOT, Esse é o lado bom do Plano Diretor de Ordenamento Territorial.
Se existe um lado bom, é o lado que faz justiça social, que aumenta as poligonais,
que regulariza os condomínios de baixa renda, que cria as áreas de interesse social.
Isso é bom para Brasília.

Agora, eu tenho aqui algumas dúvidas. Causa-me dúvida, por exemplo,
trazer condomínio de luxo para a DF 140, até o ABC, encher aquilo ali de
"Alphaville", para a alta renda. Tenho dúvida se isso é bom para Brasília. Causa-me
dúvida pegar a área de proteção de mananciais do Catetinho e comprometer a
qualidade dos recursos hídricos do Distrito Federal. A que preço? Causa-me dúvida.
Causa-me dúvida a zona de contenção urbana, que compromete grande parte das
áreas rurais desta cidade. Isso ainda me causa dúvida. Causa-me dúvida os novos
condomínios em Sobradinho, os empreendimentos imobiliários que serão feitos no
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Noroeste. Uma coisa que eu não consegui entender ainda, Deputado Berinaldo
Pontes, Deputado Bispo Renato, Deputado Raad Massouh, é que, se o déficit
habitacional de Brasília está entre as pessoas de baixa renda ou as pessoas de renda
média, por que grande parte dos programas incluídos no Plano Diretor de
Ordenamento Territorial é para as pessoas de alta renda? Ou não é isso que vai
acontecer no Noroeste? Quem terá condições de comprar um apartamento no
Noroeste? Grande parte de Brasília não terá. Ora, se o déficit habitacional é para o
deficiente físico, é para quem está com baixa renda, é para quem precisa do apoio
do Governo, não se justifica criar em Brasília o Noroeste para a especulação
imobiliária, não se justifica encher a DF 140 de condomínio para rico. Não se
justifica, não tem lógica. Fazer justiça social com o PDOT é uma coisa. Eu quero
saber a quem interessa essas outras áreas de especulação imobiliária que ainda não
estão claras.

Sr. Presidente, porque não está claro é que eu quero pedir a esta Casa que
nós - respeitando, é claro, os princípios da moralidade e legalidade do Governo
Arruda, que diz que, para construir, tem que ter alvará - não demos, nesse
momento, esse alvará. O PDOT é um alvará, sim, para a especulação imobiliária,
para a explosão demográfica, para problemas no trânsito. Peço aos parlamentares
desta Casa que reflitam e não votem o PDOT este ano. Queria pedir, caso seja
possível, que ele seja retirado de pauta, para que possamos estudar melhor essa
proposta. A pressa, o açodamento, a ansiedade não fará bem a esta cidade. É hora
de ter calma, é hora de refletir, de pensar melhor.

DEPUTADO MILTON BARBOSA- Permite-me V.Exa. um aparte?.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.),- Eu gostaria
de me somar a V.Exa. em que o PDOT seja mais bem estudado. É preciso que
votemos sabendo o que estamos votando. V.Exa. tem toda razão ao pedir mais
tempo para votar o PDOT, sim, porque ele vai mudar. A par de ele trazer benefícios
enormes para a cidade, principalmente para as pessoas mais carentes que estão
nessas áreas às quais me referi no meu pronunciamento, ele também traz esse viés
que devemos com mais vagar. Parabéns a V.Exa. pelo pronunciamento. Eu assino
embaixo.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Agradeço, Deputado Milton Barbosa. Sei
que não tenho procuração para falar em nome dos Parlamentares desta Casa, mas
percebo hoje que grande parte dos Deputados não está confortável em votar o
PDOT.

DEPUTADO REGUFFE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Ouço o aparte de V.Exa.
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DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Deputado Rogério
Ulysses, primeiramente, quero parabenizar V.Exa. por seu pronunciamento, muito
lúcido, muito responsável.

É importante que a cidade tenha um plano diretor que ordene e planeje a
sua expansão urbana. É importante que a cidade tenha um Plano Diretor de
Ordenamento Territorial, mas um plano diretor que vise à qualidade de vida dos
moradores desta cidade e à qualidade de vida do futuro desta cidade e não um plano
diretor que vise aos interesses da especulação imobiliária deste local.

Então, esse é um alerta que quero deixar registrado e que espero seja
levado em consideração na hora de se votar esse projeto.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Agradeço o aparte, Deputado Reguffe.
Quero dizer, para concluir, que o Partido Socialista Brasileiro - PSB, de que faço
parte e que, na Câmara Federal, é representado pelo Deputado Rodrigo Rollemberg,
vem fazendo um debate profundo sobre o Plano Diretor de Ordenamento Territorial
com a sociedade civil desta cidade. Foi estruturado o Movimento Lúcio Costa - Por
uma Brasília Ambientalmente Sustentável. Eu queria pedir, Sr. Presidente, que fosse
incluído nos Anais desta Casa o Manifesto do Movimento Lúcio Costa - Por uma
Brasília Ambientalmente Sustentável. Faço um apelo responsável aos 24 Deputados
desta Casa de que não votemos o PDOT este ano e que, se possível, ele seja retirado
de pauta para melhor apreciação.

Era isso, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.
Peço à Assessoria da Mesa que envie o manifesto para que seja incluído nos Anais da
Casa.

Como mais nenhum Líder quer se pronunciar, pergunto aos Deputados
presentes se concordam em abrir mão da fala nos Comunicados de Parlamentares.
(Pausa.) Havendo a anuência dos Deputados, estão encerrados os Comunicados de
Líderes, bem como os de Parlamentares.

Solicito ao Deputado Berinaldo Pontes que proceda à chamada nominal dos
Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de Quorum.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Estão presentes 17
Parlamentares, havendo, portanto, quorum regi mental.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.
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(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 221, de 12/12/2008, juntamente
com a ata sucinta da 112a Sessão Ordinária.)

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
após a apreciação do Projeto de Lei Complementar n° 99, de 2008, referente aos
portadores de necessidades especiais, matéria cuja apreciação já foi solicitada pelos
demais Deputados, inclusive pelo Deputado Benício Tavares, solicito que sejam
apreciados o Projeto de Lei n° 1.019, de 2008, o Projeto de Lei Complementar n°
100, de 2008, e o Projeto de Lei n° 1.083, de 2008. Os três são referentes à ADASA.
Faço essa solicitação em respeito aos servidores da NOVACAP e do SLU, que estão
aqui desde cedo, para que possam ser liberados após as votações.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, quero apenas reiterar que aqui foi feito um acordo, construímos um
consenso depois de muita discussão.

Quero parabenizar todos os técnicos desta Casa, bem como todos os
Deputados que participaram dessas discussões e, principalmente, os amigos
presentes na galeria, os representantes dos sindicatos, os servidores do SLU, os
servidores da NOVACAP, os servidores da CAESB, enfim, todos aqueles que
participaram direta ou indiretamente para que hoje pudéssemos apreciar esta
matéria com uma só mensagem, com uma só assinatura.

Sr. Presidente, sinto-me muito honrado por hoje podermos apreciar o projeto
da ADASA, construído por todos os Deputados desta Casa.

Após a apreciação do projeto da ADASA, solicito a apreciação da matéria
referente à política habitacional dos deficientes, que também estão nesta Casa
aguardando uma posição de todos nós.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Leonardo Prudente, já
foi acatada a solicitação do Deputado Benício Tavares. O item que trata da política
habitacional para os deficientes será o primeiro a ser apreciado.

Item n° 9:
Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 99, de

2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a política habitacional para
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pessoas portadoras de necessidades especiais no âmbito do Distrito Federal e dá
outras providências".

Relatores: Deputado Benício Tavares - CAF

Deputado - CAS

Deputado - CO.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
em atendimento à solicitação do pessoal de estar presente para acompanhar a
apreciação do projeto que trata da política habitacional dos deficientes, solicito que
seja apreciada em primeiro lugar a matéria sobre a NOVACAP e depois o projeto
relativo à associação habitacional.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Bispo Renato, esta
Presidência acatou a solicitação do Deputado Benício Tavares e agora não pode
retroceder.

DEPUTADO BISPO RENATO - Obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O projeto recebeu 11 emendas e
um substitutivo.

Solicito ao Relator, Deputado Benício Tavares, que emita o parecer da
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, antes de chegar o processo, eu
quero dizer que a intenção do Deputado Bispo Renato era que adentrassem a galena
outros participantes para a aprovação deste projeto. Agradeço a boa intenção de
S.Exa., mas agradecemos ao Sr. Presidente a ordem. Muito obrigado, Deputado
Bispo Renato.

Sr. Presidente, veio à Comissão de Assuntos Fundiários o Projeto de Lei
Complementar n° 99, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a
política habitacional para pessoas portadoras de necessidades especiais no âmbito do
Distrito Federal e dá outras providências."

Sr. Presidente, eu apresentei 11 emendas, mas, neste momento, estou
retirando todas elas e apresentando um substitutivo a este Projeto de Lei, o qual
será assinado por mim e pelos 23 Parlamentares desta Casa. Isso mostra que a
questão dos portadores de deficiência não é partidária, e, sim, uma questão de
interesse da categoria e dos moradores do Distrito Federal.

Portanto, este substitutivo é um acordo feito entre os Parlamentares.
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No âmbito desta Comissão, somos favoráveis a sua aprovação.
É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão
de Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, o parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre o Projeto
de Lei Complementar n° 99, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe
sobre a política habitacional para pessoas portadoras de necessidades especiais no
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências" é por sua aprovação na forma
do substitutivo apresentado e assinado inicialmente pelo Deputado Benício Tavares e
posteriormente pelos demais Parlamentares.

Portanto, a Comissão de Assuntos Sociais vota pela aprovação do referido
projeto de lei complementar.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 99, de 2008, de autoria do
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Poder Executivo, que "dispõe sobre a política habitacional para pessoas portadoras
de necessidades especiais no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências."

Sr. Presidente, a matéria veio como mensagem do Poder Executivo e aqui
chegou em outubro último. Ela teve o tratamento necessário, passando pelas
comissões; vem a plenário na forma de um substitutivo ao Projeto de Lei
Complementar n° 99, de 2008. Para que se chegasse ao consenso sobre o
substitutivo, foram retiradas as emendas apresentadas, e o próprio Deputado Benício
Tavares, autor da emenda, coordenou a elaboração desse substitutivo. Nele não há
nenhum vício de inconstitucionalidade; é perfeito quanto ao aspecto técnico de
redação.

Portanto, Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça,
encaminhamos pela aprovação do referido projeto de lei complementar nos termos
do substitutivo, que, por gentileza do Deputado Benício Tavares, levará a assinatura
de todos os Deputados.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei Complementar n° 99, de
2008.

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu queria apenas agradecer, em primeiro
lugar, ao Governador José Roberto Arruda, por encaminhar essa mensagem à Casa,
estabelecendo um percentual para atender às pessoas portadoras de necessidades
especiais.

Fizemos essa reunião, no Serejinho, em Taguatinga, e contamos com a
presença de muitos companheiros que estão aqui hoje acompanhando essa votação,
que, para nós, foi um dos momentos mais importantes, porque, como o Deputado
Batista das Cooperativas, que defende a questão da moradia, nós também sabemos
que aqui, no Distrito Federal, a moradia é um dos pontos principais, já que o valor
do aluguel aqui é muito caro, e, evidentemente, não temos como pagar esse alto
preço encontrado aqui no Distrito Federal.
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Então, Sr. Presidente, esse projeto resgata, finalmente, para as pessoas com
deficiência, um percentual que vai garantir a muitas dessas famílias uma melhor
condição de vida aqui no Distrito Federal.

Portanto, o nosso agradecimento a todos os Parlamentares, bem como a
todos os assessores que trabalharam nesse substitutivo, aprimorando o projeto,
criando um percentual mínimo de até 5% e um percentual máximo de 10%
reservado às pessoas com deficiência.

Sr. Presidente, para mim, é uma alegria muito grande receber e relatar esse
projeto nesta Casa, Agradeço a todos os nossos companheiros que assinarão junto
comigo esse substitutivo. Com certeza, faremos uma grande festa para a qual
aproveito para convidar todos os amigos e Deputados,

Muito obrigado.

Deus ilumine o caminho de todos!

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz,
DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Para discutir. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu acredito que moradia é o
primeiro fator de dignidade na vida do ser humano, por isso acredito que esse pleito
que o Deputado Benício Tavares encabeçou, moradia para as pessoas deficientes,
não é só justo, é necessário.

Parabéns, Deputado, parabéns a todos que estão pleiteando essa causa. Que
seja uma vitória de todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.
DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, nessa discussão, eu quero ressaltar a importância da participação
popular na construção desse projeto.

Aproveito também para fazer uma lembrança e uma saudação ao Deputado
Benício Tavares, que durante a sua história no Poder Legislativo tem se colocado na
defesa das pessoas portadoras de deficiência. Entendo que esse projeto é, de fato,
ímpar na história desta Casa. E por que o considero da maior importância? Porque
vem com o objetivo de respeitar a pessoa com deficiência. Nesse projeto assuntos
fundamentais são tratados, como, por exemplo, Sr. Presidente, estabelece um limite
de 5% e máximo 10% de toda a política habitacional do Distrito Federai para a
pessoa com deficiência.

Esse projeto também estabelece a isenção do IPTU e da Taxa de Limpeza
Pública para aquelas famílias, que, porventura, venham a ter pessoas portadoras de
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Tadeu.

deficiência. Esse projeto avança do ponto de vista social e faz um justo
reconhecimento às pessoas portadoras de deficiência. Consegue também dar
dignidade e respeito e, ao mesmo tempo, avançar no sentido de uma política pública
consolidada por meio da ação governamental e da melhoria que recebeu desse
Parlamento - é importante dizer isso, porque esse projeto foi extremamente
melhorado aqui pelos Parlamentares.

Eu quero parabenizar a todas e a todos - o nosso respeito. Em nome da
bancada do Partido dos Trabalhadores, eu quero parabenizar o Deputado Benício
Tavares e todos aqueles que lutam pelo respeito à pessoa com deficiência.

Portanto, nosso voto será favorável a esse projeto. Parabenizo a Câmara
Legislativa do Distrito Federal e a população que nos assiste na tarde de hoje. Eram
essas as nossas ponderações.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Obrigado, Deputado Paulo

Continua em discussão. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses.
DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, quero aqui, na ocasião desta discussão, primeiro reconhecer o
trabalho legítimo e muito bem articulado, muito bem construído pelo Deputado
Benício Tavares.

O Deputado Benício Tavares é, talvez, o Parlamentar de mais legislaturas
nesta Casa. Desde a sua primeira legislatura foi fiel. Foi fiel à base que lhe conferiu o
mandato de Deputado Distrital durante todos esses anos. Então, eu quero dizer ao
Deputado Benício Tavares que S.Exa. dá a demonstração de que fazer política é algo
que pode ser utilizado para fazer o bem às pessoas.

Eu quero aqui valorizar esse trabalho e essa cota, que é justa para uma
população que necessita, mais do que isso, é uma população que até hoje não a
havia conquistado. O melhor é o momento.

Uma lei aprovada como esta, que faz justiça social para a classe de renda
mais baixa e para as pessoas com deficiência, mostra que o PDOT poderia também
seguir essa mesma lógica, poderia ser utilizado para fazer justiça social e não para
fazer especulação imobiliária.

Então, como eu disse anteriormente em meu pronunciamento, essa lei
demonstra que é possível fazer justiça social com habitação e não usar as áreas do
Distrito Federal para uma pequena elite comprar seus apartamentos no Noroeste ou
morar no Alphaville. Se essas áreas forem ocupadas dessa forma, muito pouco
sobrará para essa categoria que aqui está hoje lutando por moradia.
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Só para que não nos esqueçamos, quero repetir que é possível fazer justiça
social com o PDOT, mas não da forma como ele está apresentado. Ele precisa ser
melhorado e muito.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr,
Presidente, eu queria, primeiro, saudar a todas as pessoas que se mobilizaram e
vieram até a galeria para que esse projeto fosse votado hoje e que contribuíram
muito nas discussões com os técnicos da bancada do Partido dos Trabalhadores, da
Liderança do Governo, de todos os blocos partidários, de todos os partidos, da Lúcia
Carvalho, da Secretaria de Património da União. A Lúcia está aqui para discutir o
PDOT que, se Deus quiser, vai ser retirado de pauta e não o votaremos neste ano. O
Governador vai se sensibilizar — é Natal, quem sabe.

Eu gostaria de parabenizar V.Exa., Deputado Benício Tavares, pela articulação
que teve junto ao Governador do Distrito Federal, para que este Projeto de Lei
Complementar n° 99 fosse encaminhado à Câmara Legislativa do Distrito Federai.
V.Exa., acima de qualquer vaidade, reuniu-se com todas as Lideranças Partidárias e
Parlamentares, construindo este substitutivo que garante os 5% a todos os
portadores de necessidades especiais e que, mais que isso, prioriza as mães que têm
filhos portadores de necessidades especiais para que tenham prioridade na lista da
convocação para receber moradia, que na Constituição Federal é um direito de
todos.

Esta Casa, mais uma vez, Deputado Wilson Lima, reconhece a mobilização
social e mostra que os Parlamentares têm compromisso com toda a população do
Distrito Federal, com todos os segmentos sociais e sindicais, aprovando mais um
grande projeto, dando demonstração do compromisso do conjunto dos 24
Parlamentares acima das questões ideológicas e partidárias, para que concedamos a
todos os cidadãos o direito digno à moradia, a uma vida mais justa, e fazendo aqui,
sim, o que esta Casa tem de fazer, que é a justiça social.

A todos vocês, um abraço. Que vocês aproveitem esta lei mostrando que a
Câmara Legislativa existe para fortalecer o papel da democracia no Distrito Federal e
no Brasil.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Quero, neste momento, registrar

a presença da Deputada Lúcia Carvalho, ex-Presidente desta Casa, que está nos
prestigiando aqui neste momento.

Continua em discussão. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Berinaldo Pontes.



A
CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
y SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA IMOTAS T A OTTTP P ÁFTP A Ç
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO *"*-' A **•& L **• NC*-'1 VrJ\/VJ? J.V^/*O
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

09 12 2008

Horário Início

15h25min

Sessão/Reunião

112a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

18

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Para discutir. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Srs. Deputados, imprensa, quero dizer para vocês: parabéns pela
conquista. Parabéns pela luta! Valeu a pena acreditar no sonho. Valeu a pena
acreditar que existem pessoas que pensam numa melhor qualidade de vida para, de
fato, quem precisa de uma atenção especial. Eu sou assistente social. Eu conheço a
realidade de vocês. Eu sei das dificuldades, por isso, também, eu me orgulho e
parabenizo o Deputado Benício Tavares, que é um lutador.

Orgulho-me de, nessa passagem pela Câmara Legislativa nestes quase dois
anos, ter duas leis de minha proposição que estão no caminho de garantir direitos
também para os portadores de necessidades especiais. Já estão em vigor no Distrito
Federal a lei da praça de alimentação dos shopp/ngse a lei do banheiro químico, que
não havia nos eventos realizados no Distrito Federal.

Hoje, Deputado Benício Tavares, ficamos felizes. Posso sair hoje desta Casa,
mas saio feliz porque a política habitacional voltada para o cidadão que necessita
desta atenção especial, que é um direito do cidadão, não é favor, é um direito
constitucional. Esta Casa hoje faz o seu papel, porque é obrigação do Estado
promover as políticas habitacionais.

Parabéns! Um Feliz Natal e que Deus abençoe todos vocês.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Para discutir. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, membros da galeria, amigos da
Imprensa, muito boa-tarde!

Em primeiro lugar, eu queria parabenizar a sensibilidade do Poder Executivo
por encaminhar um projeto desta natureza para esta Casa. Quero parabenizar o
Deputado Benício Tavares, que foi o grande mentor desta ação, principalmente com
o cuidado e o zelo que teve com o projeto no sentido de não desvirtuá-lo, pois ele
precisava estar em consonância com a Lei n° 3.877, que rege a política habitacional
no Distrito Federal e diz que 40% de moradias de interesse social deverão ser
voltadas para a lista cadastral, 40% para as cooperativas e associações habitacionais
e 20% para os demais programas. Quando estabelecemos a possibilidade de 5% a
10% para este projeto, estamos rigorosamente dentro da Lei n° 3.877.

Quero parabenizar todos vocês e também esta Casa. É importante que se
reconheçam as ações que esta Casa tem desenvolvido em prol da habitação, em prol
da moradia neste ano que passou.

Quero fazer menção a um projeto que esta Casa aprovou que é o cheque-
moradia. O cheque-moradia, Deputado Benício Tavares, de repente vai chegar em
boa hora para se implantar o projeto de vocês. O cheque-moradia é a grande
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possibilidade de o Estado somar com as pessoas que trabalham em áreas de
interesse social, pessoas que desenvolvem ações sociais.

Permito-me discordar do Deputado Rogério Ulysses na questão do Catetinho.
O Setor Habitacional Catetinho, que está no PDOT como área de interesse social,
Deputado Cabo Patrício, é uma conquista fenomenal para todos nós. Incluir o
Catetinho como área de interesse social foi uma contribuição enorme que esta Casa
deu.

Portanto, quero dizer ao Deputado Rogério Ulysses e a todas as pessoas que
as áreas das APMs estão resguardadas no Setor Habitacional Catetinho. Se olharmos
o mapa, Deputado Rogério Ulysses, vamos perceber que existe uma grande mancha
das APMs naquela área, que resguarda muito aquela localidade.

Não vou entrar no debate do Setor Noroeste agora, nem de outros setores,
mas também defendo o debate do Plano Diretor, pois ele é muito bom. É um debate
que irá enriquecer muito esta Casa.

Não podemos estar em sintonia com nenhum interesse particular. A grande
sintonia que esta Casa precisa ter é com o interesse maior que é a comunidade, a
sociedade. Enfim, as pessoas que não possuem moradias.

Quero dizer que defender a habitação é defender, antes de mais nada, a
qualidade de vida. E defender qualidade de vida, antes de mais nada, é defender o
meio ambiente.

Portanto, parabéns Deputado Rogério Ulysses, parabéns a esta Casa,
parabéns a vocês. Valeu!

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Pedro do Ovo.

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Para discutir. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, Sras, e Srs. Deputados, imprensa, galeria, Deputado Benício Tavares,
fico muito feliz em estar aqui mais uma vez para ajudar a aprovar este grande
projeto. Tenho certeza de que todos os projetos que foram aprovados nesta Casa
são de grande relevância, mas este projeto tem uma questão especial, não porque
vocês precisam mais que os outros, vocês precisam tanto quanto eles. E esta Casa
nunca vai se curvar para que as pessoas que buscam benefícios sejam atendidas e
recebam atenção.

Parabéns a todos vocês pelo presente de Natal que vocês estão recebendo.
Nós, Parlamentares, ficamos muito felizes quando olhamos nos olhos de vocês e
vemos que um direito está sendo atendido. Esta Casa é a Casa de vocês. Voltem
quantas vezes quiserem para pedir a aprovação de outros projetos. Sabemos do
compromisso que vocês têm com o povo e nós com vocês.

Então, contem conosco, Obrigado, parabéns e feliz Natal a vocês.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Eu gostaria de dizer a todos e a
todas que serão contemplados com esse projeto que eu experimentei - pois Deus
me deu um AVC de presente - uma cadeira de rodas no Hospital Sarah Kubitschek.
Vi o quanto é difícil à pessoa com deficiência lutar, andar, trafegar e conviver no
meio das pessoas.

Vocês pertencem a uma categoria que precisa da atenção do Poder
Executivo e do Poder Legislativo. Estamos aqui para dar essa sustentação a todas as
senhoras e a todos os senhores. Parabéns pela conquista.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito que a votação seja feita pelo processo nominal.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - É pelo processo nominal,
regimentalmente. Mas, antes, ouviremos o Deputado Geraldo Naves.

Continua em discussão.
Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa presente, todos que estão na
galeria, meu muito obrigado.

Estou vendo aquele cidadão com um papel no vidro, há algum tempo,
pedindo a aprovação do Projeto de Lei n° 99. Este projeto não só foi aprovado, mas
o foi com louvor.

Falar do Deputado Benício Tavares e da sua ajuda aos beneficentes; isso é
notório, todos sabem disso e estamos acompanhando o trabalho de S.Exa.

Mas prestem atenção. O projeto foi aprovado. Muitos estão parabenizando-
os, todos nós - os 24 Deputados. Agora, é preciso entender que as autoridades que
estão aí fora precisam também respeitar o deficiente, porque há outras leis que não
são cumpridas. Como vocês ficam nas paradas de ônibus? Como vocês entram nos
ônibus? E as ruas? Eu vi há 4 ou 5 anos uma reportagem com o Deputado Benício
Tavares em que S.Exa. atravessava a rua e mostrava a necessidade de fazer rampas
para subir em calçadas. Isso foi esquecido. A falta de respeito com o deficiente está
em todo lugar. A discriminação anda tomando conta. Há discriminação porque ele é
pobre e não pode entrar nos lugares.

Vi o Deputado Rogério Ulysses falando sobre o PDOT, dizendo que haverá
exploração imobiliária. Por outro lado, vejo no PDOT várias áreas sendo destinadas
aos pobres, para que tenham acesso à moradia. Temos que valorizar o PDOT e não
usá-lo como plataforma política, mas, sim, como um estudo que pode ser avaliado
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em termos de futuro. A lei é ciara; tudo o que não é bem feito, evidentemente,
muda-se.

Almoçamos com o Governador José Roberto Arruda ontem e tive
oportunidade de ver o Deputado Raad Massouh falando assim para S.Exa.: "há uma
área em Sobradinho, que está no PDOT, sobre a qual não concordamos". Palavras do
Governador para o Deputado Raad Massouh: "Faça uma emenda, pois eu não quero
que nesse PDOT haja nada de errado. Quero que ele beneficie a população do
Distrito Federal que é carente".

Nós temos que não só valorizar, mas também dar o respeito aos Deputados
que estiveram à frente do PDOT; como é o caso da Deputada Eurides Brito, do
Deputado Batista das Cooperativas e do Deputado Benício Tavares. S.Exas., junto
com a equipe técnica do Governo do Distrito Federal, desenvolveram um brilhante
trabalho.

A todos vocês, eu quero desejar feliz Natal, feliz Ano Novo! Para o pessoal da
ADASA aqui presente que aguarda a votação do projeto, quero dizer que estamos
juntos.

Parabéns a todos vocês e que 2009 seja realmente um ano de muita fartura
e prosperidade.

Obrigado.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
aproveito as palavras do Deputado Geraldo Naves, que ontem abordou sobre a
minha dificuldade de votar o PDOT, em que áreas rurais estão sendo transformadas
em urbanas ao redor de Sobradinho.

Como muito bem disse o Deputado Geraldo Naves, não teria problema que
colocássemos alguma emenda para não votarmos o que realmente não queríamos.
Seria essa a vontade do nosso Governador. S.Exa. deixou muito claro que não quer
nenhum tipo de dúvida e nenhum tipo de questão duvidosa.

Mas o que acontece, Sr. Presidente, é que a área que foi colocada ao redor
de Sobradinho hoje...

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Raad Massouh, o
assunto que está em discussão é o Projeto de Lei Complementar n° 99, de 2008.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Tudo bem, Sr. Presidente, mas V.Exa. me
concedeu a palavra e vai me dar 2 minutos para eu encerrar este assunto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Um minuto.



-1ÉfZ^ypp

Data

09 1

CÂIW
3BSEC

k DIVISA

2 2008

UIA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
RETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA TVTOT A W T A OT TIP U A PTC* A Ç
ÍO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO li VJ J. /\|3 1 /\V£ U 1 VJ JV^\r J. V^ A|3
t DE TAQUIGRAFIA

Horário Início

15h25min

Sessão/Reunião

112a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

22

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Resumindo em l minuto, pois já vi que o
assunto não vai agradar muita gente, não concordo - e vou apresentar emenda,
mesmo que ela não seja acatada - com a área que estão querendo botar como
urbana ao redor de todo Sobradinho II. Não acho justo que a minha cidade seja
prejudicada por uma gleba colocada num montante em que áreas irregulares foram
incluídas.

Áreas terão que ser regularizadas - eu concordo - mas, nesse meio tempo,
estão incluindo áreas irregulares e não permitem que apresentemos emendas para
separar as irregulares das regulares.

Era o que eu tinha a dizer.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - É um direito regimental de

V.Exa. Cabe aos relatores acatarem ou não a solicitação de V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, vou ser bem breve para apressar a votação em respeito a todas as
pessoas que estão aqui na galeria, pois temos muitas votações.

Quero apenas registrar que assinei o substitutivo e que vou votar
favoravelmente a esse projeto. Considero de suma importância que o Governo e que
o Poder Público utilize de políticas públicas de valorização e de inclusão de pessoas
com necessidades especiais e portadoras de deficiência.

O Governo deveria ter mais políticas públicas que visem às pessoas com
deficiência, às pessoas portadoras de necessidades especiais.

Quero parabenizar o Poder Executivo por este projeto e os Deputados que
participaram da articulação dele e dizer que uma das funções do Governo é atuar no
sentido de melhorar a sociedade.

Eu penso que todas as vezes em que o Governo fizer políticas públicas sérias
que atendam e que valorizem as pessoas portadoras de necessidades especiais e as
pessoas portadoras de deficiência estará cumprindo um bom papel. Por isso, o meu
voto é favorável ao projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
São necessários 13 votos para a aprovação da matéria.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Benício Tavares para declaração de voto.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, eu gostaria de agradecer as palavras dos
Parlamentares. Hoje, sinto-me muito feliz. Eu gostaria de parabenizar o Movimento
Habitacional de Cidadania da Pessoa com Deficiência do Distrito Federal -
MOHCIPED, através dos seus coordenadores, principalmente do Sirley, uma pessoa
de que eu gosto muito e a quem mando um abraço especial.

Muito obrigado a todos e parabéns ao pessoal do MOHCIPED.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Cristiano Araújo.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para declaração de voto. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar as pessoas presentes nas
galerias. A reivindicação de vocês é justa e merecida. Parabenizo também o
Deputado Benício Tavares por sua nobre luta.

Parabéns a todos. Que Deus os abençoe!

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
eu gostaria de justificar a ausência da Deputada Erika Kokay, que, por motivo de
dispensa médica, não virá hoje a este plenário.

Eu gostaria de esclarecer que a Deputada Erika Kokay votaria a favor deste
projeto. Amanhã S.Exa. deverá estar de volta a esta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Cabo Patrício, está
justificada a ausência da Deputada Erika Kokay.

A Presidência informa que inclui como itens extrapauta o PL n° 1.019, de
2008; o PLC n° 100, de 2008; e o PL n° 1.083, de 2008.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a inclusão do PL n° 83.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

Item extrapauta;

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 1.019, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "reestrutura a Agência
Reguladora de Águas e Saneamento do Distrito Federal - ADASA/DF, dispõe sobre
recursos hídricos e serviço público no Distrito Federal e dá outras providências".

Relatores: Deputado - CAS
Deputado - CDESCTMAT

Deputado - CO.

Informo que a matéria tem parecer favorável da CAS, mas recebeu um
substitutivo.

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Solicito ao Relator, Deputado
Wilson Lima, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao projeto e ao
substitutivo.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei n°
1.019, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "reestrutura a Agência
Reguladora de Águas e Saneamento do Distrito Federal - ADASA/DF, dispõe sobre
recursos hídricos e serviços públicos do Distrito Federal e dá outras providências".

Sr. Presidente, na Comissão de Assuntos Sociais não há nenhum óbice para
aprovação do projeto. Portanto, acatamos a proposição na forma do substitutivo, de
autoria de vários Deputados.

Somos pela admissibilidade do projeto.
É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Relator, Deputado
Batista das Cooperativas, que emita parecer da Comissão de Desenvolvimento
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Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo ao projeto e
ao substitutivo.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Para emitir parecer. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Desenvolvimento
Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo ao Projeto de
Lei n° 1.019, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "reestrutura a Agência
Reguladora de Águas e Saneamento do Distrito Federal - ADASA/DF, dispõe sobre
recursos hídricos e serviços públicos do Distrito Federal e dá outras providências".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Desenvolvimento Económico
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo somos pela aprovação do
projeto, referendando e aprovando o substitutivo.

É o parecer,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão

de Constituição e Justiça ao projeto e ao substitutivo.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto
de Lei n° 1.019, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "reestrutura a Agência
Reguladora de Águas e Saneamento do Distrito Federal - ADASA/DF, dispõe sobre
recursos hídricos e serviços públicos do Distrito Federal e dá outras providências".

Sr. Presidente, este é o tipo de projeto de lei oriundo do Executivo que foi
tratado com muito carinho por esta Casa - analisado item por item, artigo por artigo,
parágrafo por parágrafo, inciso por inciso. Foram ouvidos os órgãos do governo
interessados, alguns desses órgãos - vejo aqui muitos representantes da NOVACAP
que estiveram conosco muitas vezes para mostrar suas preocupações com alguns
pontos que levariam a alguns esvaziamentos daquela empresa, que é um emblema
da Capital da República.

Há determinadas empresas públicas que são um emblema - não podemos
esquecer: CAESB, CEB, NOVACAP, TERRRACAP. Isso tem tudo a ver com Brasília,
quando se fala em Brasília.

Então, nos estudos que fizemos com lideranças, com órgãos técnicos do
Governo, vimos que não dava para aprovar o projeto Ipsis literis, da forma como veio
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do Governo. Daí foi produzido um substitutivo para atender aos objetivos da ADASA,
sem usurpar o trabalho tão bem realizado pelas outras empresas do Distrito Federal.
Esse cuidado foi tomado, Sr. Presidente, e nasceu o Substitutivo ao Projeto de Lei n°
1.019, de 2008, que conta hoje com a adesão de todos os partidos representados
nesta Casa. Coisa rara, chegou-se a um consenso sobre esse projeto.

Estamos salvaguardando as competências das instituições existentes e
estamos, sem dúvida alguma, dando à ADASA o papei importante que ela deve ter,
como uma agência reguladora no processo do Distrito Federal. Isso sem,
necessariamente, usurpar atividades que pertenciam a outras companhias e que são
feitas por elas. Como exemplo, cito a NOVACAP, além de outras.

Por isso mesmo, Sr. Presidente, encaminho pela admissibilidade do projeto,
na forma do substitutivo apresentado. Então, o que estamos aprovando é o
Substitutivo ao Projeto de Lei n° 1.019, de 2008.

Pela Comissão de Constituição e Justiça, encaminho pela admissibilidade do
projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.019, de 2008.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, em primeiro lugar, saúdo os trabalhadores da NOVACAP e do SLU que
estão na galeria, mais uma vez mobilizados.

Lembro aos Parlamentares desta Casa que o projeto de lei apreciado agora,
na forma do substitutivo, com parecer da Comissão de Constituição e Justiça emitido
pela Deputada Eurides Brito e acatando esse substitutivo, foi fruto de uma audiência
pública para discutir a ADASA, com a participação dos trabalhadores que aqui estão
e dos Parlamentares,

Parabenizo a Liderança do Governo, a Liderança do PT, os técnicos da
Liderança do Partido dos Trabalhadores, o Sr. Júnior, o Sr. Inimar, a Sra. Vanderli, o
Sr. Carmelo, pela condução dos trabalhos, e todos os servidores que trabalharam na
construção do substitutivo, garantindo a cada um dos trabalhadores um avanço.
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Estávamos, na audiência pública, com os trabalhadores ameaçados de
perder o emprego - essa é a verdade -, segundo o projeto encaminhado pelo
Executivo a esta Casa. Mas o substitutivo garante a permanência dos trabalhadores
no SLU e na NOVACAP, garante o emprego desses trabalhadores. Mais ainda: esta
Casa consegue constituir um substitutivo que pode ser a legislação mais avançada no
tocante à agência reguladora, demonstrando a importância da Câmara Legislativa no
processo democrático do Distrito Federal. Tenho repetido várias vezes isso, para ficar
enfatizada e clara a importância de uma eleição e do processo democrático em que
se escolhem 24 Parlamentares que representam toda a população do Distrito
Federal.

Esta Casa tem feito várias leis que beneficiam não só os trabalhadores, mas
toda a população, Deputada Eurides Brito.

Esse projeto garante a não-extínção do SLU, garante que o Serviço de
Limpeza Pública do Distrito Federal permaneça com o SLU. Esse substitutivo garante
que a NOVACAP não se extinguira e os trabalhadores continuarão onde estão. Por
trinta anos^os serviços de águas pluviais do Distrito Federal permanecerão com a
NOVACAP. É um avanço alcançado pela classe trabalhadora aqui presente. Com a
mobilização, a discussão e o processo democrático, chegou-se à construção desse
substitutivo. O projeto tem outros avanços, que todos conhecerão no decorrer da
discussão.

Parabenizo todos os técnicos, esta Casa, pela construção desse projeto, mas,
principalmente, os trabalhadores, que lotaram esse plenário, a galeria e o auditório,
Desde hoje cedo, eles estão aqui para a votação e a aprovação desse projeto, o que
garante a não-terceirização desses setores tão essenciais para o povo do Distrito
Federal. Esta Casa demonstra que tem maturidade suficiente para aprimorar,
independentemente de posição político-ideológica, qualquer projeto que vier do
Poder Executivo. Vimos também, de forma democrática, a mobilização da classe
trabalhadora e de todos os movimentos sociais.

Trabalhadores da NOVACAP e do SLU, parabéns por essa conquista!
Continuem mobilizados até a vitória.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa.
DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o Projeto de Lei n° 1.019, de 2008, que
reestrutura a ADASA, aqui chegou de uma forma que levava praticamente à
liquidação da NOVACAP e do SLU. Como ocorreu com a proposta de transformar a
licença-prêmio em licença-capacitação, os trabalhadores, as entidades de classe e os
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dirigentes se mobilizaram. Aqui estivemos discutindo os pontos fundamentais desse
projeto.

Chegou-se à conclusão de que haveríamos de preservar essa empresa que
construiu Brasília e que presta grandes serviços, ainda hoje, à comunidade.
Preservaremos também o SLU, que praticamente era esvaziado.

Aqui deste microfone, dei um testemunho. Fui administrador regional de
duas cidades. Todo administrador que quer realizar uma obra de infra-estrutura,
mesmo pequena, recorre primeiramente à NOVACAP.

Então, ousar conspurcar a tradição da NOVACAP é uma temeridade. Aqui dei
um louvor ao Dr. Gaspar, Presidente da NOVACAP, que veio defender os
trabalhadores. Veio aqui, sim!

E hoje, vemos coroadas de êxito todas as manifestações feitas nesse
auditório lotado, como está hoje.

Parabenizo, primeiramente, esta Casa, que foi sensibilizada pelo movimento
dos trabalhadores. Esse foi o sensor que nos levou a aprimorar o projeto.

Parabenizo a todos e as duas empresas que agora são preservadas:
NOVACAP e SLU.

Muito obrigado,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles.

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, imprensa, senhoras e senhores que estão na
galeria, mando um abraço a todos vocês, da NOVACAP, da BELACAP. É uma luta
histórica, concisa, presente. Vocês estão exigindo e lutando. É assim que fazem os
trabalhadores. Ninguém recebe nada de graça. Parabenizo os nossos amigos.
Realmente vocês merecem! A NOVACAP é a primeira empresa da nova Capital.

A vocês todos, os nossos parabéns. Estaremos sempre juntos. Um grande
abraço.

Eu não poderia deixar de falar sobre uma documentação da Secretaria de
Saúde que tira uma relação de pacientes da hemodiálise. Vocês conhecem uma
pessoa que faz diálise? Quando eles terminam de fazer esse procedimento, saem
tontos, não sabem nem para onde vão. E cortaram o transporte dessas pessoas. O
paciente Solon Batista faleceu no dia 20 por falta do transporte e por falta da
hemodiálise; o paciente Francisco Rodrigues ficou cego porque não tem transporte
também.

Até quando vai haver esse descaso na saúde do Distrito Federal?
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Srs. Parlamentares, Sras. e Srs., nós precisamos tomar providências. Como
vamos deixar as nossas pessoas morrerem à míngua com a saúde do Distrito
Federal? Está aqui!

Eu, como médico, estarei aqui defendendo e, cada vez que morrer um, eu
vou vir aqui criticar e colocar essa questão diante da imprensa e de todos vocês.

É só isso, Sr. Presidente, muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.
DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, votarei favoravelmente a esse projeto por quatro
motivos.

O primeiro deles é que o projeto preserva o SLU e a NOVACAP. Eu falei na
audiência pública que esses dois órgãos não podem ser, de forma alguma, extintos.
São órgãos que prestam serviços importantes para a população do Distrito Federal.
Ao votar esse projeto, não é só os trabalhadores do SLU e da NOVACAP que são
beneficiados, é a população do Distrito Federal que é atendida por esses dois órgãos.
Por isso esses dois órgãos são importantes.

Em segundo lugar, vou votar favoravelmente porque reduz o número de
cargos comissionados de 80 para 52, o que é importante. Eu defendo a redução do
número de cargos comissionados.

Em terceiro lugar, o projeto fortalece a Agência no sentido de que garante a
sua independência e fortalece o seu poder de regulação e de fiscalização, pois coloca
mandato fixo para os diretores da Agência, o que livra de influências político-
partidárias do governo de plantão.

Em quarto lugar, e não menos importante, talvez o mais importante para o
contribuinte, esse projeto não aumenta um único centavo de imposto. Não cria
novos impostos, não cria novas taxas, o que para mim é fundamental. Eu quero que
o contribuinte tenha um Estado forte, um Estado que fiscalize, que regule, que
cumpra a sua função de Estado, mas quero que esse Estado custe menos para o
contribuinte, que o contribuinte pague menos impostos. Isso é importante. A carga
tributária hoje é abusiva. O contribuinte tem que pagar menos para o Estado
funcionar. Esse é um projeto que não cria nenhuma taxa e não aumenta um único
centavo do que o contribuinte paga de impostos para o erário.

Por esses quatro motivos o meu voto é favorável. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.
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DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs, Deputados, servidores do SLU, da NOVACAP, da CAESB, da
CEB e dos demais órgãos e das empresas públicas do Distrito Federal.

Eu não tenho dúvida nenhuma de que esse projeto só avançou até esse
ponto, que nós consideramos um avanço fundamental, porque os sindicatos e os
seus trabalhadores tiveram a capacidade de fazer essa luta e dizer à Câmara
Legislativa do Distrito Federal, bem como ao Governo do Distrito Federal, o que
esses trabalhadores querem. E o que esses trabalhadores querem nada mais é do
que as suas empresas fortalecidas, os seus órgãos fortalecidos, prestando um bom
serviço à população, combatendo qualquer tentativa de desmonte dessas
importantes empresas do Distrito Federal. Tanto a NOVACAP, quanto o SLU, a
CAESB, a CEB e as demais empresas prestam um excelente serviço para o povo do
Distrito Federal.

E esses trabalhadores merecem, Deputado Cabo Patrício, ser valorizados,
valorizados como servidores públicos, com bons salários, com boas condições de
trabalho. Nós não podemos aceitar que a visão neoliberal de Estado Mínimo, de
destruição do serviço público e dos servidores públicos, venha a ganhar corpo no
Distrito Federal.

O único mecanismo, Sr. Presidente, de um serviço que atenda toda a
população, indiferente da classe social ou de onde se mora, é o serviço público, que
chega no Lago Sul, mas chega na Estrutural, chega também em Sobradinho, em
Planaltina, em Brazlândia e em qualquer canto desta cidade. E o servidor público não
faz discriminação de classe, trata todos de maneira igualitária. Por isso a importância
de se fortalecer não só o serviço público, mas também os servidores públicos.

E a ADASA, com este projeto bem coordenado pelos diversos Deputados
desta Casa - Deputado Leonardo Prudente, Deputado Cabo Patrício, Deputado
Reguffe e outros -, chegou aonde nós queríamos que chegasse: a ADASA cumprindo
o seu papel de fiscalização e de regulamentação do setor, não se passando para a
ADASA o poder de privatizar, de terceirizar, de executar, inclusive, a concessão do
serviço público. Isso a ADASA não vai fazer mais.

A criação de taxa, A ADASA também não fará mais a criação de taxa
nenhuma. Bem como, Sr. Presidente, Deputado Chico Leite, a ADASA também não
irá mais tirar as prerrogativas do Poder Legislativo nem do próprio Poder Executivo.
Portanto, nós continuaremos a definir o valor da Taxa de Limpeza Pública.

Mas queremos mesmo uma ADASA fortalecida, para que ela possa servir
como um processo que venha a melhorar o serviço público, não uma ADASA que
enfraqueça a CAESB, a CEB, a NOVACAP, o SLU e as demais empresas do serviço
público do Distrito Federal.

Então, como disse aqui o Deputado Reguffe, nossa bancada, eu, o Deputado
Chico Leite, a Deputada Erika Kokay e o nosso Líder Deputado Cabo Patrício, iremos
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votar favoravelmente a essa matéria, pois entendemos que ela avançou muito. Muito
obrigado, Sr. Presidente, peio tempo concedido a mlm.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Parabéns, Deputado Paulo
Tadeu.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite, para discutir.
DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, colegas Parlamentares, trabalhadoras e trabalhadores, na realidade, nós
do PT temos feito, aqui no Distrito Federal, uma oposição firme, não admitindo
privatizações, terceirizações, não admitindo a desqualificação do serviço e do
servidor público, E, fundamentalmente, temos procurado construir a nossa
Liderança, hoje conduzida pelo Deputado Cabo Patrício, e construir aquilo que
julgamos melhor para o trabalhador e a trabalhadora do Distrito Federal e para a
população da Capital da República.

Quando o projeto chegou, laboramos firmemente, Sr. Presidente, para a
retirada de todo e qualquer dispositivo que desse à ADASA o poder concedente sobre
o serviço público de saneamento básico e de gás canalizado. Nos casos em que
ainda não há concessão, foi resguardada a atribuição desta Casa para dispor da
matéria por meio de lei, porque esta Casa vai ouvir o trabalhador e a trabalhadora.

Mais, Sr. Presidente. Os dispositivos que tratavam da instituição da Taxa de
Drenagem de Águas Pluviais foram suprimidos por nós, e mantidos apenas aqueles
que tratam, de forma genérica, da remuneração desses serviços públicos.

Se o Governo quiser instituir, tem de passar pela Câmara Legislativa com lei
específica, e nós estaremos a postos: basta de tributos! Foi mantida a prerrogativa
desta Casa, Sr. Presidente, de definir o valor, a base de cálculo da TLP, Qualquer
alteração sobre a matéria vai ter que passar por esta Casa, e o trabalhador e a
trabalhadora vão ser ouvidos.

O serviço público de drenagem e manejo de águas pluviais urbanas, Sr.
Presidente, foi concedido à NOVACAP por 30 anos, prazo prorrogável pelo período de
20 anos. A NOVACAP deverá assinar o contrato de concessão com a Agência. Essa é
uma garantia. Lembro-me de que, no ano passado, falava-se em extinguir a
NOVACAP. Jamais admitiremos isso!

Sr. Presidente, asseguramos - toda a Casa e o Colégio de Líderes - ao SLU a
gestão e o manejo de resíduos sólidos urbanos no Distrito Federal, a execução das
licitações e contratos decorrentes, a fiscalização das cláusulas contratuais, a
autuação das infrações nos termos dessa lei e do contrato de gestão a ser assinado
pelo SLU e ADASA. Portanto, mantivemos a força do SLU! Não admitiremos a
extinção, a deterioração ou a exclusão desse serviço.
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Pois bem, Sr. Presidente, fixamos a regulamentação das audiências públicas
para que haja gestão participativa. Fizemos mais: tratamos das consultas populares
tão importantes para que a população beneficiada pudesse ser ouvida. Nós -
quando digo nós, Sr. Presidente, digo esta Casa, daí a importância do Poder
Legislativo, a importância que este Poder tem. Se não fosse ele, o Executivo faria o
que quisesse - efetivamente definimos e fixamos o conteúdo mínimo do contrato de
gestão e o seu objetivo, que servirá como instrumento de fiscalização. É preciso que
se fiscalize! A ADASA precisa fiscalizar a CAESB, por exemplo. Fixamos o controle das
ações da Agência e determinamos, Deputado Batista das Cooperativas, a publicação
e o envio de relatórios de prestação de constas a esta Casa, ao TCDF e ao Ministério
Público.

Sabem o que significa isso? O reforço das instituições já existentes, como o
SLU e a NOVACAP, a valorização das trabalhadoras e dos trabalhadores e a
colocação da Agência no curso regulamentar que ela deve ter. Curso regulamentar.
Isso é fundamental. Este é o debate ideológico que nós temos proposto.

É por isso que, como disse os Deputados Cabo Patrício e Paulo Tadeu, nós
vamos votar favoravelmente. Nós vamos votar no projeto na forma como ele está,
porque estamos com o trabalhador e com a trabalhadora.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para discutir. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, creio que esta Casa hoje celebra
um momento histórico em que se construiu algo com a participação ativa dos
trabalhadores da NOVACAP, que estão aqui, e dos trabalhadores do SLU.

Eu enumerei alguns nomes, Sr. Presidente, porque eu não poderia deixar de
registrar as pessoas que, efetivamente, nos últimos 60 dias têm dedicado seu tempo,
seu horário de almoço e suas noites, muitas vezes, para que hoje pudéssemos
celebrar esta festa junto com os senhores. Agradeço a contribuição do Dr. Paulo
César Ávila, da ADASA; do Dr. Cristóvão, consultor da ADASA; do professor Tatá,
diretor da ADASA; da Sra. Vanderly, da Liderança do PT; da Sra. Ana Cristina, da
equipe do Deputado Milton Barbosa e do PSDB; do Sr. Inácio, da equipe do
Deputado Reguffe; do Sr. Marcos Pato, da equipe da Deputada Jaqueline Roriz; do
Sr. Josimar, da consultoria legislativa da Casa; de uma forma especial, do Sr. Delival,
em nome dos servidores do SLU; e do Sr. Evandro, do SINDSER, em nome dos
servidores da NOVACAP.

Então, faço aqui o meu registro de agradecimento a todas essas pessoas,
porque, sem a sua participação, não estaríamos aqui celebrando esta festa junto
com os senhores.

Feliz Natal a todos!
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DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu
gostaria de fazer um requerimento, caso V.Exa. me permita. O Deputado Bispo
Renato também quer falar...

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE - Muito obrigado.

O Líder do meu partido, Deputado Cabo Patrício, pediu-me que o substituísse
e requeresse a V.Exa. que a votação deste projeto seja feita por voto nominal.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato o requerimento de V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, como Líder, solicito o
uso da palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para encaminhar a votação. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a bancada do Governo
informa que tem acordo com a bancada do PT para votar "sim".

Registro também meu agradecimento ao Dr. Gustavo, da equipe da
Liderança do Governo, que muito contribuiu com este projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem wsim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solícito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal,)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.

Concedo a palavra ao Deputado Brunelli para declaração de voto.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, acredito que hoje, nesta Casa, o
trabalhador entende por que existe o Poder Legislativo.

O Poder Legislativo deve ter a sua voz altiva e representativa. Não deve se
guinar às pressões que vêm de outros Poderes.

Sinto-me muito confortável em dizer que o art. 51, o art 65 e o art. 66
resguardaram toda identidade da nossa NOVACAP, toda a identidade da BELACAP. E
nós estaremos sempre lutando aqui, acima de partidos, acima de um pensamento
sectarista ou de pensamentos muito mesquinhos e pequenos de pressões que
possam vir sobre nós. Porque nós temos um mandato que emanou do povo. O nosso
mandato não foi feito de reuniões majoritárias. Pelo contrário, reuniões proporcionais
que vinham de pessoas humildes como vocês que estão aqui,

Contem com o nosso apoio porque queremos uma Brasília feliz, uma Brasília
que dê realmente consistência aos trabalhadores.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra à Deputada
Jaqueiine Roriz para declaração de voto.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Para declaração de voto. Sem revisão
da oradora.) - Sr. Presidente, eu gostaria de repetir as palavras do Deputado
Brunelli.

Quando o projeto chegou do Executivo para a nossa Comissão de
Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo, nós estávamos atentos à questão dos trabalhadores do SLU e pedimos que
ele fosse analisado e revisto.

Portanto, como já disse o Deputado Brunelli, estamos atentos às questões
que se referem ao trabalho, já que a dignidade do ser humano parte do trabalho.
Junto-me a eles hoje e repito que os artigos 65 e 66 resguardam o prazo para que
essa modificação seja feita de forma gradual, respeitando cada vez mais esses
trabalhadores.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, com autorização do Deputado Leonardo Prudente, nosso Líder, solicito
que seja colocado em votação o PL 1.098, de 2008, que abre o crédito suplementar,
porque há uma emenda de um milhão para a capacitação de beneficiados dos
programas sociais que está sendo cancelada e nós estamos apresentando uma
emenda recuperando-a. É um absurdo. O Governador não sabe disso, porque tem
um convénio a ser assinado pelo SEBRAE com o Governo e o Governador assinou a
ordem de serviço liberando essa emenda.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Milton Barbosa, acato
a solicitação de V.Exa., porém já existem dois projetos na frente.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
eu gostaria que fosse incluída na Ordem do Dia, a moção de minha autoria que
manifesta votos de louvor aos 60 anos de comemoração do Estado de Israel.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Sobre a mesa, Expediente que
será lido pelo Sr, Secretário.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 227, de 12/12/2008, juntamente
com a ata sucinta da 112a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Incluo na Ordem do Dia a Moção
n° 309, de 2008, de autoria do Deputado Bispo Renato.

Passamos à sua apreciação.

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 309, de 2008, de autoria
do Deputado Bispo Renato, que "manifesta votos de louvor alusivos à comemoração
dos 60 anos de Israel, pelas proeminentes realizações em prol do fortalecimento das
relações entre Brasil e Israel, as personalidades que menciona".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam a moção permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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A moção está aprovada com a presença de 17 Deputados.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, já estão prontos também para serem votados o PLC n° 100, de 2008, e o
PL n° 1.083. Consulto a Assessoria de plenário se as pastas estão disponíveis. Já há
acordo para sua votação. Trata também da ADASA — para que possamos encerrar o
capítulo da ADASA.

Depois, com anuência dos Deputados, em respeito aos servidores que estão
aqui, peço que votemos, em segundo turno, tanto o projeto da ADASA, quanto o da
política habitacional dos deficientes.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.

Item extrapauta:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 100,
de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei Complementar n° 711, de
13 de setembro de^OOB, que 'cria a Taxa de Fiscalização sobre Serviços Públicos de
Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário - TFS e a Taxa de Fiscalização dos
Usos dos Recursos Hídricos - TFU e dá outras providências"'.

Relatores: Deputado - CEOF

Deputado - CAS

Deputado - CCJ.

A matéria não tem parecer e recebeu 11 emendas.

Quero recapitular aqui: a matéria recebeu apenas uma emenda.

A Presidência designa o Deputado Geraldo Naves para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Geraldo Naves, que emita parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu
gostaria que fossem incluídas na Ordem do Dia as Moções n°s 310 e 311, ambas de
2008.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acatando a solicitação de V.Exa.,
determino a inclusão das moções na Ordem do Dia.
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DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
queremos saber de V.Exa. e dos demais Parlamentares se ainda apreciaremos, na
tarde de hoje, o segundo turno, já que há um acordo. Contamos na galeria com os
trabalhadores do SLU, da CAESB, da NOVACAP, da CEB, que querem assistir, hoje, à
votação em segundo turno, se ela ocorrer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Respondo a V.Exa. que há
acordo e iremos votar em segundo turno.

Solicito ao Relator, Deputado Geraldo Naves, que emita parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei Complementar n° 100, de 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "altera a Lei Complementar n° 711, de 13 de setembro de
2005, que xcria a Taxa de Fiscalização sobre Serviços Públicos de Abastecimento de
Água e Esgotamento Sanitário - TFS e a Taxa de Fiscalização dos Usos dos Recursos
Hídricos - TFU e dá outras providências"'.

O projeto recebeu uma emenda de Plenário, assinada e acolhida.

O PLC n° 100, de 2008, em suma, busca alterar os parágrafos do artigo 3°
da Lei Complementar n° 711, de 2005, objetivando a redução da alíquota da Taxa de
Fiscalização dos Usos dos Recursos Hídricos - TFU de 5% anual para 1,5%, para o
exercício de 2008; 2% para o exercício de 2009 e 2,5% para os exercícios
posteriores a 2009.

Com efeito, a diminuição da referida taxa implicará a correspondente
adequação da tarifa do serviço de abastecimento de água e coleta de esgoto na
próxima revisão tarifária, com benefício para toda a sociedade do Distrito Federal,
não havendo o que falar em influência direta e perceptível sobre as contas do
Distrito Federal, pelo que mostra a incompatibilidade com as metas fiscais
estabelecidas.

Assim, sob o ponto de vista técnico desta Comissão de Economia, Orçamento
e Finanças, o Projeto de Lei Complementar n° 100, de 2008, parece-nos admissível.
Somos favoráveis a sua aprovação e acatamos a Emenda Aditiva n° l, de Plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CEOF.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se, (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT, Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito que seja apreciado ainda hoje, em segundo turno, o PL n° 1.019, votado
anteriormente, bem como o PLC n° 100 e o PL n° 1.083, todos os três referentes à
ADASA, em respeito aos trabalhadores da NOVACAP e do SLU que ainda estão aqui.
Solicito também a apreciação do projeto de interesse dos deficientes, o PLC n° 99,
que veio do Executivo, mas foi articulado pelo Deputado Benício Tavares.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. Em sessão extraordinária, apreciaremos esses projetos em
segundo turno.

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - A Presidência designa o
Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita o parecer da Comissão
de Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao PLC n° 100, de 2008,
que "altera a Lei Complementar n° 711, de 13 de setembro de 2005, que 'cria a Taxa
de Fiscalização Sobre Serviços Públicos de Abastecimento de Água e Esgotamento
Sanitário - TFS e a Taxa de Fiscalização dos Usos dos Recursos Hídricos - TFU e dá
outras providências'".

O parecer da Comissão de Assuntos Sociais é peia admissibilidade da
matéria, acatando a Emenda n° 1.

É o parecer, Sr, Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão o parecer da CAS.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
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(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência designa o
Deputado Pedro do Ovo para emitir parecer sobre a matéria.

Solícito ao Relator, Deputado Pedro do Ovo, que emita o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao PLC n°
100, de 2008, que "altera a Lei Complementar n° 711, de 13 de setembro de^2005,
que 'cria a Taxa de Fiscalização Sobre Serviços Públicos de Abastecimento de Água e
Esgotamento Sanitário - TFS e a Taxa de Fiscalização dos Usos dos Recursos
Hídricos - TFU e dá outras providências'".

No âmbito desta Comissão, somos pela admissibilidade da matéria e da
Emenda de Plenário n° 1.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CCJ.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr, Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.

Item extrapauta:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.083, de 2008, de
autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a carreira Regulação de Recursos
Hídricos e Saneamento do quadro de pessoal da Agência Reguladora de Água e
Saneamento e dá outras providências".

Relatores: Deputado - CEOF

Deputado - CAS

Deputado - CG.

Esta Presidência informa que foi apresentado um substitutivo.
A Presidência designa o Deputado Geraldo Naves para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Geraldo Naves, que emita parecer da Comissão

de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.
DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
ao Projeto de Lei n° 1.083, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe
sobre a carreira Regulação de Recursos Hídricos e Saneamento do quadro de pessoal
da Agência Reguladora de Águas e Saneamento e dá outras providências".

Somos favoráveis à aprovação do projeto na forma do substitutivo.
É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CEOF.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer sobre a
matéria.
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Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita o parecer pela
Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Sociais ao Projeto de Lei n° 1.083, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que
"dispõe sobre a carreira regulação de recursos hídricos e saneamento do quadro de
pessoal da Agência Reguladora de Águas e Saneamento, e dá outras providências".

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, nosso parecer é pela aprovação
do referido projeto na forma do substitutivo que escoimou dele algumas incorreções
ou alguns dispositivos que não consultavam principalmente os interesses dos
trabalhadores.

A maior parte do quadro é preenchida por comissionados, e foi estabelecida
uma transição no sentido de garantir a permanência desses servidores, que não
poderiam, de uma hora para outra, ser colocados na rua.

O parecer, então, é pela aprovação do projeto de lei na forma do substitutivo
apresentado.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer da
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria,

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1.083, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "dispõe sobre a carreira regulação de recursos hídricos e saneamento
do quadro de pessoal da Agência Reguladora de Águas e Saneamento, e dá outras
providências".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, nosso parecer não poderia
ser diferente ao referido projeto de lei. Portanto, nosso parecer é no sentido de sua
aprovação na forma do substitutivo apresentado pelas mesmas razões expostas
quando do voto da Comissão de Assuntos Sociais.

É o parecer, Sr. Presidente.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.083, de 2008.

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.
DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu fiz uma questão imensa de estar aqui para
participar dessa discussão porque ela é muito emblemática. Os três projetos relativos
à ADASA são absolutamente emblemáticos sobre a necessidade de se discutir a
independência desse Poder Legislativo para modificar as mensagens que venham do
Poder Executivo. Ao mesmo tempo, ele é extremamente educativo sob o ponto de
vista da mobilização dos servidores do SLU, da NOVACAP, da CAESB e de todos os
que estiveram aqui para defender seus órgãos, que são patrimónios do povo de
Brasília.

Nós estamos apreciando o terceiro projeto relativo à ADASA. Tiramos os
superpoderes dessa agência. Tiramos a extinção objetiva da NOVACAP e do SLU,
porque essas funções vão ficar com esses órgãos, que têm a inteligência e corpo de
funcionários absolutamente dedicados e talhados na experiência para exercer essa
função com a primazia que exercem nesta cidade.

Tiramos a verdadeira falência da CAESB. Cabe a uma agência reguladora ser
somente uma agência reguladora. Aumento de taxas terá de passar por esta Casa,
que terá, eu tenho certeza, a contribuição, para trilhar o caminho da sabedoria, de
guerreiros e guerreiras que lotam este plenário, estas galerias hoje. Digo ainda que,
ao tirarmos a possibilidade de quarteirização ou de terceirização dos serviços pela
ADASA, tiramos o aprofundamento da lógica do Estado mínimo, que levou a um
prejuízo nacional tantas empresas na época de Fernando Henrique Cardoso.

Por isso, digo que esse projeto, que dá estrutura orgânica ao corpo de
servidores da ADASA, complementa outros dois para dizer: os trabalhadores e
trabalhadoras que aqui estiveram por acreditar na sua capacidade de transformar a
realidade levam para casa uma vitória. Parabéns!

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão, (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se, (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados, inclusive com o
voto do Deputado Berinaldo Pontes, que é favorável.

A matéria segue tramitação regimental.

Item n° 7:

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 83, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a
desafetação de área e o remanejamento de lotes nas áreas que especifica e dá
outras providências.

Relatores: Deputado Benício Tavares - CAF
Deputada Eurides Brito - CG.

A matéria já está concluída nas comissões.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 227, de 12/12/2008, juntamente
com a ata sucinta da 112a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Projeto de Lei Complementar
n° 83, de 2008, foi aprovado em primeiro turno, com a presença de 18 Deputados.
Houve 6 ausências.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu
gostaria de pedir a inclusão, na Ordem do Dia, dos Projetos de Decreto Legislativo n°
641, de 2006; n° 52, de 2007 e n° 64, de 2007. Tramitações concluídas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Incluo na Ordem do Dia os
Projetos de Decreto Legislativo n° 641, de 2006; n° 64, de 2007; n° 52, de 2007; as
Moções n°s 310 e 311, de 2008 e n° 311; e o Requerimento n° 1.279, de 2008, do
Deputado Batista das Cooperativas, que é o Item n° 45 da pauta.

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°
641, de 2006, de autoria do Deputado Brunelli, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Bispo Adolfo Batista Teodoro Júnior.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

64, de 2007, de autoria do Deputado Brunelli, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Senhor José António Bruno.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

52, de 2007, de autoria do Deputado Brunelli, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Senhor Laudjair Carneiro Guerra.
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Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 310, de 2008, de autoria
do Deputado Brunellí, que "parabeniza, pelos relevantes serviços prestados nos 51
anos do Aniversário do Zoológico de Brasília, os sindicalistas ligados à cultura e as
autoridades públicas do Governo do Distrito Federal".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 311, de 2008, de autoria
do Deputado Brunelli, que "parabeniza os dirigentes da Prodartes (Produção de Artes
Sociais) pelos relevantes serviços prestados à comunidade de Brasília, através da
Ação Governamental Primeiro Emprego".

Item n° 45:

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.279, de 2008,
de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "requer a realização de audiência
pública sobre cheque-moradia - projeto social uma solução para a habitação, com a
participação do Secretário de Habitação e da Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Social e Transferência de Renda do Distrito Federal".

Em discussão em turno único. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam os projetos de decreto legislativo, as moções e o

requerimento permaneçam como estão; os que forem contrários queiram manifestar-
se. (Pausa.)

Estão aprovados com a presença de 18 Deputados. Houve l voto contrário
do Deputado Reguffe à aprovação dos projetos de decreto legislativo.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício
regimental para a imediata apreciação das redações finais.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do Plenário,
a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 641, de
2006, de autoria do Deputado Brunelli, que "concede o título de Cidadão Honorário
de Brasília ao Bispo Adolfo Batista Teodoro Júnior".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 64, de 2007,
de autoria do Deputado Brunelli, que "concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Senhor José António Bruno".
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Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 52, de 2007,
de autoria do Deputado Brunelli, que "concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Senhor Laudjair Carneiro Guerra".

Em discussão as redações finais. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou ratificações, as redações finais são
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação.

Os projetos vão à sanção.

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos,
convocando sessão extraordinária a realízar-se imediatamente após esta para a
votação do Projeto de Lei n° 1.019, de 2008; do Projeto de Lei n° 1.083, de 2008;
do Projeto de Lei Complementar n° 99, de 2008; do Projeto de Lei Complementar n°
100, de 2008 e do Projeto de Lei Complementar n° 83, de 2008.

Está encerrada a sessão.
(Levanta-se a sessão às 18h03min).


